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DEPARTMENTAL  EXAMINATIONS  (COMPUTER  BASED TEST)

Name of the
Test:

Ziil

Departmental   Test  on   Motor  Vehicles  Act
007and  Rules  for  Transport  Department  staff

(Without  Books)

Maximum  Time:  2.30  Hour Maximum  Marks:   100

IMPOF{TANT INSTRUCTIONS

OBJECTIVE TYPE
Qd;ITdr©®   6u6nd>   ofl6orIT§gITch

Read the following instructions carefully before beginning to answer the
questions.
ofl6"rrdsd;(g6;©  6]flmLu6Tfl6;d;§  QgrrLrfu©Lb   (jpchLi  fee6;a;drL   9i®qen7d;en6TT6)

a;ou6orLOITd;L]    uLq.6;0;qu Lb.

1.   This  computer based Test contains   100  number of questions  in  objective
Type.

®Sgd  d;of\of\  Ougiv§   c§frouIT6"9ul,   loo  G\d;ITdr©®   Ou6u7diujlcoIT6"  6fl6"rrdd;6ui6TT6;
Qd;ITdrL8u.

2.   Answer all  questions.  Each  question  carries  one  mark
9i6u76"§g4     Ofl6"rrd}d}(g6}©Li)     6fl6uiLu6rf\d3diquLb     qpchQouIT®     62flenrrquLi)     qp®

LDgL]QLldr  9L6uiLug|.

3     In  case  of doubt,  English  version  is  the  Final.
6rfu6"rrd;0;6Tfl6b      a:SG9d;Lb      ©®L]Lfl6fr      8{brfud]cO      OuLq.ofl6b      Qd,IT®6;0;L]uL®ch6TT

6fl6"rrd>dic6TT  ©g»9urr6"9n

4.   Words  of  masculine  gender  in  these  questions  shall,  where  the  context  so
require,  be taken  to  include feminine gender.

©[bg   6fl6"IT6;di6yfl6b    ©LLb   G\u®grch6TT   8{bdr   uITof\6"§96ugived   Ourrp§6ut§d;6yfl6b
GgmouLluLqdr,        5g)g2]6;Gd;®u        Qudr        uIT6\5\6"$goum6dr        ouITF§engd;tgLb

erLrfu©Li].

5.   Before  answering  the  questions  in  CBT,  candidates  should  read  the  following
instructions  displayed  in  the  monitor:
6fldrenTLjLIgITufy03ch     di6wh6rf\     Ougiv§     cgfy6fl®©     ofl6u7Luof\d;di§     Q9ITLrfu©Lb

(±pch        d;6m6of`ujlch        ®6u7ITLLjl6b        cgITch9uLj]        9i®qu6utpd;6n6TT        diou6"LI]ITd;LI

LJLq6;d}quLi).

a)  One  question  will  be  displayed  on  the  screen  at a  time.

@Cu  CDu§g6b   ®®   ofl6"IT  LDL®CLo   a;oflofls  g6nITuf\6b  C9ITchgprLi].

b) Time  available for you  to  complete the  examination  will  be  displayed  through
a  countdown  timer  in  the  top  right-hand  corner  of the  screen.  It  will  display



Articulated Vehicle Means
a co6mdsd;LI Li LL  6H ITS;6ITLb  6TchLJ5j

(A)      SingleAxle

ulc)    8ep:1P-%:a:ler AttachedLJ IT9 u6TTofl6DIT6UT  a ([PcOOu   ou ITd56¢TLb

Light Motor Vehicle Means
©cO©7di   GLDrTLLITfr  6uITd56FTLb   6T6irLIgi

^(A)

(8)    Double Axle
©7LcOL ©®dF

(D)    Multickle
LJ6D  ©®di

ULW not exceeding 7500 kgs
enITd56FTsg6ir  6T6nL  75oo  fl@  5;©  Lflo5ITLoch  @®L]Ljgtl

(8)      ULwexceeding 7500 kgs
ourTc56ITsg6ir  6T6DL  75oo  flfl  65©  GLDch  @®ilLjgu

(C)      ULwexceeding 5500 kgs
OuITd56FTSpch  6T6nL  5500  difld;©  ©cOp6uITd5  ©®L]ugal

(D)      ULw not exceeeding 6000 kgs
OuITdi6FTsgdr  6T6DL  6000  flfl  ds©  ©cOp6uIT05  @®LiL]gi

Route means
Ou giv§§LLb  6TchLlgal

(A) A Motor vehicle travel between One Terminus to another
GLDITLLrTfr      ouITd56FT§§ITd>      ®®      (!pco6FTufl6fl®Sgu       LDgu(!pco6FT55©      L]u6mLb      QdFuluiLb

Q§ITcO60qu

One round trips
®®  di®gu  f56U)L

All shuttle trip
acoon§5j  ©gu  fbcoL

Route length
Ougiv§§L  $6TTLb

Validity period of Learners License
LJ E9©fbfr  gLmro§g6dr  d5IT6O  ej6TTqu

(A)      8months
8   LDrT§rij65dr

u^`c)
6 months
6   LDrT8rijd;dr

3

(8)    4Months
4   LDIT§rijdBdr

(D)    below 5 months
5   LDIT§riJdB(gds(5  ©6U)Pow rr65
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6.

Validity period of Temporary Registration
95®di IT66lt5  ug qugdFrTchF 6ir  d5ITcO  ei6ITqu

A(A) 30 days
3o  pn-Ld5dr

(C)       10days
io  f5ITLd5dr

(8)    7days
7  f5rrLd5dr

(D)    6months
6  f5ITLd5dr

Application for Transfer of Ownership shall be made within
Ou IT056Or  g2_flcoLD   LDrtypLb  oO:flu   6fldr6mL]Lg65(5Lb  d5IT6D  c9i6IT6H

v^`A)
14 days
14  prrLdidr

(C)       30days
3o  f5ITLd5dr

(8)    25days
25  f5ITLSdr

(D)    45days
45  f5ITLd5dr

Fitness Validity of a New Transport Vehicle
Lig u  GL] ITds©OuIT§8u   6uIT05On§gch  §©g6:d:rT6irFdr  d5IT6Oa6IT6H

(A)      1Year                                            4(8)    2Years
1  ou®LLi]                                                                               2  6u®Lriidsdr

(C)      6months                                                     (D)    3Years
6   LDIT§rfu05dr                                                                                     3  Or®Lrijd5dr

Age limit for National Permit Goods Vehicle other than a Multi axle vehicle
G?flu  ei9iLDg  EF755©  OuITd56uT§g6ir  OuiLi5i  OrITLbLi

vA  (A)
12 years
12  ou®Lrijdidr

(C)       5Years
5  Ou®Lril8;dr

(8)    10Years
io  6u®Lrild5dr

(D)     15Years
15  Ou®Lrild5dr

9.         What do you mean by RTA?
RTA  6T6irL]§6ir  6fl flow ITS;s5Lb

(A)     BIT°£:TGr:::#T£;t#£:¥fl       uap)   EeLgrL°ITnpriL a:aIT:S©P#S%ugar:tITyfl

(C)      Regional Transport officer                 (D)    Road Transport officer
6uLLITTL]   GL]ITds©Gu7§8u  ei8u6u6Ofr                          dFITcO6DL]  cL]IT55©Ou7§5i  ei8}]6u6Ofr
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1().       SLD means
SLD  6T6iru5j

(A)      Speed Loader Device
6foLS®  G6orrLfr  a;®6fl

(C)      SpeedcoveredDevice
6ivLs®  d5enfr®  d5®6fl

11.       Productive Headgear means
§cO6O   L] IT8ud5ITL]Li   d;encFLb   6T6iru8H

(A)      Headcap
G\§ITLJL9

(C)      Headcover
§cO60  8L6U)P

1(8) Speed Limiting Device
G6ud565  d5L®LluITL®d;  CE®Ofl

(D)    Speed increasing Device
ch>LS®  eigd5LL]®Sgu Lb  d5®ofl

ul (B) Helmet
QapchoiDL

(D)    Safety cover
LJ IT5Jd5ITLI L|   2_cop

12.       Composite fee for National permit Goods vehicle
G?J\u  e|9)]LDg  o:765(5  ouITd56uTriJCB(gdsd5IT6uT  ®(prilch6u)6mS§  (eELL®)  65LL6mLb

(A)       Rs.15000/-

(C)       Rs.10,000/.

13.       ABS Brake means
ABs  nG7ds  6Tdrugal

Antilock Braking System
c±b6dr+6DITd5   LgG75;@rij  a6ivLLb

Advanced Braking System
eiLourT6irch>®   LflGp-65@ rij  flch>LLb

ul(B)    Rs.16,5oo/.
(D)    Rs.18,000/-

(8)    Automatic Braking system
§ITof\urijfl  LgG7d5a rfu  a6ivLLb

(D)    High speed Braking system
c9igG6uc5  LgG7d;flrfu  J16ivLLb

14.      Validity period of pollution under control certificate
LDITs+5505L®L L]ITL®5:  ffITchF§en6ir  d5IT6u  a6TT6H

(A)       1Year
1  ou®LLb

(C)      4months
4   LDIT§riid5dr

ul  (8)

5

6 months
6   LDIT§rijd5dr

(D)    3months
3   LOIT§riic5dr
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15.       LPG means
LPG  6Tchu§6ir  oflflouIT6;65Lb

EEENE

(C)

Liquified Petroleum Gas
6fldsu|coLJ®  a LJLG7rT6fluLb  Gdich

Limited Petroleum Gas
6fl LflQ LL  0u LGry-rr66\uLb  Gd56in

(8)    Light petroleum Gas
6n6DL  OLJLG7IT6fluLb  Cd5ch)

(D)    Lead petroleum Gas
Q6DL  a LjLG7IT66\uLb  Gd56fi>

16.      Application form for International Driving permit
L]6dr6FTITiL®  ®L®f5fr  82_flLDLb  G\L]p  a:LDfrL]Lfl65e;  G6udr+u  6fl6ir6mL]LjLI   Lj +6uLb

Form 4 A
u+GULb  4 A

Form 6 A
LJ+6uLb  6 A

(8)    Form6
LJ+6uLb  6

(D)    Form7
LJ+6uLb   7

17.       International Driving License is issued to drive
u6iIT6]rTITL®  ®L®f5fr  g2_fl LDLb  6Tf6§   u©Pd5Oflch  ouITd56uTScog  ©uS505  6uE9rijd5L]u®@Pgu

(A)      Throughout Tamil Nadu                    (8)    Throughout India
@SpuIT  ce®6u8jLb
Other country
LDfDp  prT®d5dr

§L6\ SPIT®  ce®6u8jLb

(C)     :hcor:E8&°#£efow°rLd             1(D)

18.       Categoryof"M" means
"M"  Lgfl6H  6Tchugal

4`A)
(C)

Passenger vehicle
u u6and5dr  6u rT856FTLb

Passenger and goods vehicle
d=7ds©   LD®9iLb   L]uof\05dr  6uITd;6ITLb

(8)    Goods vehicle
0:ITS;©   6u IT0S6ITLb

(D)    Medium Goods vehicles
LDsgu  dFT65©  6urrd;6FTLb

19.       Cashvans are classified as
i]6rm-Lb      6T®Sgig      Qd:a)Gu§fDo5ITg      uuchu®SPL]u®Lb      6uITdi6urriid5dr      6TS§L      i9fl6flch      fg)
oucot5LLu®SSLiLjL®dr6rT5j

(A)     Non Transport vehicle                 `^(8)    Transport vehicle
Gu rrds(56iJ 7SgH   6u rrd56FTriid5dr

(D)    Goods vehicle
dF7ds©  ou ITdi6urLb

a LI IT5s©Ou IT§gal   e+ch6D IT?  Ou ITds6FTrild5dr

(C)      Articulated vehicle-
6m6m6;d5LJ LJ LL  6u ITd56uTu)

032/DM/23 6
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20.      Application Form for the Learners License
Llp©pfr  8LflLDLb  QLlp  ofl6rfu6mL]L965d5  G6udr+u  il+OuLb  6Tdr

^(A) Form 2
LJ+ouLb  2

(C)      Form4
LJ+6uLi,   4

(8)    Form3
LJ+6uLb  3

(D)    Form8
LJ+6uLb  8

21.       In the Registration number (TN01AX0001 the 3rd and 4th digit indicates)
6tlITd56FT   L19qu    6T6dr6Of\ch    (TN01AX0001e|+6;Go;rT+LL   36ugul,    4ougp   ©6Drr5;d5dr   6T6n6tlc56D6IT
&®Lg55fldrp5J

(A)      :tITaFt::Ode                                        ul  (B)    ETL°LITC7°Ld%HITds©ou7§g  aguoucodifo

(C)      E}is:ricjfoc°de                                          (D)    g°con&:fditfegAgb%V@chcoco

22.

23.

For Registration of vehicle the group of letters MN has been allotted to which one of`
the following state
OuITc56IT  L]pqu  6T6drd5ofld>  MN  6T6drp  ©®rf®  6TS§  LDITF6O§9®©  ®5]6;£®  o8:uluL]L] L.®drGIT5i

(A)    ¥#£l:¥a                                 (B)   #§a#:y#5;g:Sh

(C)      Mizoram
L6\Gd:IT7Lb ul (D) Manipur

LD6unLiEbfr

Which one of the following vehicles tax was levied based on registered laden weight?

i%gi:TdiLH uou®IT#porg oucodidiofch   G"PPP©   ouITdior   agLDP   6TcoLuflch  eirtyLILlcoLulco   oufl

(A)      Contract carriage
QL]ilS?8L6ITfrg

(C)     St££eGCua:riag8e

(8)    Education Institution vehicle
0;ch6fl  pgi6u6FT  6u rTO;6FTri]d5dr

un(D)    Goods vehicle with permitc9]glLD9  6uE9riJ65L]uLL  6:75;(g  6urrd56urlb

7 032/DIV23
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24. If the  fitness  certificate  of a  vehicle  is  cancelled  due  to  some  reason,  it  shall  be
communicated to the owner in form

fgdienou=flarco§gudrITon%dsg©Jg:pq§gH#®£IT8g|flENindids%dsGdi:6i§z§gQguluLHLLITcha§coor

(A)      CFA
a.6TLJ.g

(C)       CFRR
fl.6TLj.cs fr.c2bfr. 4(8)   CFXR

fl.6TL].6T55ch.gfr

(D)    CFX
a.6TL].6T556fu

25.       Candidates who failed in driving test the retest should be conducted only after
g2L®f5fr     gLflLD     G§froflch     GgrTchof\ucoLS§     LDg]§IT7®55©     L8dr®Lb
f5rTLc5(gd5©  Lfl6ir  G§frqu  pLS§  G6udr®Lb

(A)       1day
1  fbITdr

(C)       14days
14  f5rTLd6dr

(8)    30days
3o  f5ITLd5dr

ul (D)
7 days
7  PITLO;dr

LD9|G§frqu      6Tchou6IT6H

26.      An application for renewal of registration certificate shall be made in
®®  Ou ITCE6ursg6dr  ug6H5:d[IT6irF6ut6FTL]   Li8uL]Lgd;cb  6Tfb§  Lj+6uspch  iDg]  ooFulu  GOudr®Lb

(A)      Form29                                                      (8)    Form31
LJ+ouLb  29                                                                                      LJ+6uLb  31

(C)      Form30
LJ+ouLb  30

27.

-(D)   Form25LJqouLb  25

The registered laden weight of a goods vehicle exempted from permit is
OurTd56FTrfuc5dich        LJ®qucB|g|LDg       Qu®ou9d)      ©®jbgu      Of\60ds©      cg|didd5LJULL      dFT6;©

Q8:flu LI LI LL  ourTeson  6T6nL  (RLW)  6Tdou6ITqu

(A)      above3500kgs
3500  fl.a-d5©  GLDch

(C)        :E%%e@3.°@°_°ds§8%roch

032/DM/23

4(a)

8

98]o°oW@3.°a°_°ds593S

(D)    %°ron®edi°itEeeragrb&Vfoe a chcoco
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28.
3°®r#con:3:a$5°=r8troTgadxs£LW®h£6Efn:S°#ftuh#°!b°g£Eg£°imLfa:%bGeouu£&b
(A)      SCPA

6T6fu.a.Lfl.9

(C)      GCPA
al.Jl.L9.q

^(8) CCPA
a.a.L9.q

(D)    PSVPA
L9.6T6iv.6fl.Lfl.g

29.       Mobile canteens are classified as
fbLLDIT®Lb  g2_6moud5Lb  6TS§L]   Lflfl6]ach  £©  Ou6¢>d5L]LI®§§L]il L®dr6ngp

(A)     Non Transport vehicle                J|(B)
GLI ITds(56H IT§5|   eich6O IT§  Ou ITd56FTrfuo5dr

(C)      Private service vehicle
§6fflurTfr   L]6fl   6uITdi6FTLb

Transport Vehicle
GLI ITd5©Ou 7§g|   Ou ITd56FTrfuo;dr

(D)    Goods vehicle
0:7d5©   Ou ITd56FTLb

30.      Tower  Wagons   and  tree   trimming  vehicles   owned  by  central,   state   and  local
authorities are classified as

::96iruu'®#HcO®foro&#:onmuldidrdron#n##£Hfg:gLHQ8;#uITLor®drroonT:.QOuL®Ou?®©

^(A)
(C)

Non Transport Vehicle
GL] ITds©6u 7S8u   c9ich6OIT§  6u ITd56ITrijcBdr

Govt. Vehicles
cfl 7d+   Ou ITd56FTril8;dr

(8)    Transport vehicles
GLI IT65©Ou IT§gn   Ou rTd56FTrilcbdr

(D)    Private service vehicles
?of\ u IT fr  GdF6u>6il   6il ITd56FTrilc5dr

31.       Permit inrespect of Educational Institution vehicles are to be issued in the form
cbdjofl  Fg|6u6IT  OuITd56FTriic5(9d3d5IT6FT  ei9iLog   6TS§  LI+Ou§gch  6u9)rfud5L]LI®Lb

h(B) PEV
Lfl.a.6fl

(D)    TVP
+.6fl.L9

32.      Registration mark for Jharkant state
g}ITfr&drL  LDITp6D§p®05IT6ur  Ljgqud;  ©Frf®

(A)     JK                                             ul  (8)   JH
(C)      JA                                                                 (D)    JD

9 032roIV23
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3 3.      anusd3gedicfrchrL3Beds:h£|°]£¥±Egpardie:h:gM6L°# :ugn£±:eftd©fl u ©Sp roIT©fo

(A)     git®t&d®W#u##Q°:#®Sgug            (8)   ge=tgs£Hd; E%rditfrfua;# £ad%tITe§dg

(C)      Fitted with Dazzling head light   `rfe)    Payingwithout tax
G;6in  dircfrLb  (!pd5L]Li  6fl6IT55©  QLjIT®Spu8i          6ufl  QdFe2]S§ITLDch  ©u55©Ou5I

34.      Application  for  renewal  of  stage  carriage  permit  shall  be  made  how  many  days

8eHf8r;its =Xgrroypd£L®     L+guL]Lfls§ch    O§rrLfrLiITon    6fl6in6mL]ufo    c9jgLD96:JL®     (!P+u
GT§?6u>6FT  fbITL6;dr  (!p6dr6FT§mE   LD9i  QSFulu  GOu6in®Lb

(A)       120days
i2O  pITLs5dr

(C)      30days
30  prrL_d5dr

(a)    90days
9o  f5ITLd;dr

1(D)
15 days
15  f5ITLdBdr

35.      The  Colour of Registration Number Plate in case of Non -Transport Vehicle other
than those under the Rent - a - cab scheme 1989 is in
GLDITLLITfr   Gs5L]05coor   OuITLcO0565©   ofl®§eprdsd5IT6FT   gLLLb    i9896ir   £S   Ou7IT§   GL]ITd5©Ou7§5j

c9ich6OITg   OuITd56ITrijdierfldr  LigQOudr  Li6Ocod5d56Tfl6dr  ppLb

ut (A)
(a)

(C)

(D)

032/DM/23

Black on a white back ground
Q6udrcoon  Lg6drLi6O§®ch  d5®L]Li  pp  6T([p§9|d;ebdr

White on a white back ground
Qoudrcoar  Lg6drLi6o§gd>  Qoudr6u>on  Pp  6T(!p§gpd5didr

Xe±]£¥&nnaenyHh;t;gb£CE8rff°£npdpor®§gddidr
Red on a white back ground
oOu6ircoor  LgchLi6O§gch  J\OuL]Li  pp  6T([p§gpdsc5dr

10
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36.      The letters and numbers shall be permitted in the reflect colours and shall be in the
case of a transport vehicle under rent a cab scheme 1989 is in
GLDITLLITfr   Gd5ild5coGrT   ouITL6b>cBd;©   Ofl®§g2]55d5rT6¢T   9LLLi>    1989ch   £B    gLdr6IT   GLJITd;(56u7Sgu

Ou ITG;6uTriicEoflch  Llg a 6udr  L16Dcod3d5ofl6ir  pp Lil

1(A)

37.

Yellow on a Black back ground
d5®L]Li   LgchLi6O§pch  LD©dFdr  pp  6T(!gs8i5595dr

(8)      :LGcffkdr°E¥eH]L°§ygbchacdik®gLr:u# orcesgdsSdr

(C)      White onYelow back ground
LD(Sgdr  Lg6irLi6O§pch  QOudrcoon  pp  6T(!p§9p65d;dr

(D)      Yellow on Redback ground
florLI Li   LfldrLi6Osgch  LD($8:dr  pp  6T(!p§8H6505dr

Under  what  provision  a  temporary  permit  may  be  issued  for  the  conveyance  of
passenger  on  special  occation  service  as  obtain  to  and  from  fairs  and  religious
gatherings?

:%+ro¥%sdiLIT#;g nro##roi #Scgou#¥:#®ch   I u6ffldiofdr ouggdsdiITdi  ou g rfudiL I ® fo

vn(A)      87(1)(a)                                                      (8)    87(1)(c)
(C)      87(1)0                                                        (D)    87(1)(d)

38. Transfer of ownership of vehicle purchased in public auction. The application should
be in form?
QLjITgj    g6oS9ch    6uITrij@u    ouITd56urspcoen    gLflcoLD    LDIT®pLb    OdFulu    6TS§    u+6uS9d)    LDgi
Q5:flu  GOu6dr®Lb

(A)      Form45
u+6uLb  45

(C)      Form26
LJ+ouLb  26

(8)    Form29
LJ+6uLb  29

ut (D) Form 32
LJ+OULZ)   32

39.       For  transfer  of ownership  on  death  of owner
apply in form?
6uIT8;6tjT     82_fl6DiDUIT6TTfr    ©pfb§     6uITd;enScOp     82_mLOLb

QCFulu   GOu6dr®Lb

(A)      Form25
u+ouLb  25

(C)      Form26
LJ+6uLb  26

ut (B)

11

of the  vehicle,  the  applicant  should

LDrr®PLb    QeFulu    6TS§    Lj+®js9d)    LDgi

Form 31
LJq6uLb  31

(D)    Form32
LJ+ouLi)  32

032/DIV23
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40.       In   case   of   suspension   or   compounded   in   the   lieu   of   suspension   in   case   of
irregularities of stage carriage -the appeal authority is

gLPL£Hfo®¢6fl9®dipdi¥HroL9Ldf:®a8£Porrfudierdrgfr:;ulgerco¢:dsgg?di®ITdiflIT#:fo§%:ch%#®©#ulct:
GOudr®Lb

(A)

(8)

(C)

vi(D)

Regional Transport Authority
Ou LLITTLi   GL]IT55©Ou7S8al   c9ipcBITfl

Transport Commissioner
GLIITds©ou IT§gp  ±co6mufr

Deputy Transport Commissioner
LD6inL6D  GL]ITds©6u7Sgu  e{gd5rrfl

State Transport Appellate Tribunal
LDITF6O  GUIT5;©OuTS8u   GLDch(!pcoprfL®  £frL]L] ITULb

41.       For National permit Goods vehicle Np authorization is issued in which form
Gg;au   eig]LDg6:JL®   ou®p  dF765(5  OuITd56ITrijdi(855(5  eip®d;IT6FT  eiriJfd5IT7Lb  6Tfb§   L]+6u§gd)
®Jg,riJG;LJLJ®@PgJ

(A)      Form45
uq.ouLb  45

(C)      Form46
LJ+ouLb  46

ut (B) Form 47
u+6uLb  47

(D)    Form48
LJ+ouLb  48

42.      The Registration certificate for a vehicle is issued in which form
ou ITd56FTrijg5(g55©  ouEgrijc6Lj u®Lb   uP6HdFITchgu  6TS§  L]+6u§9ch  6uE9riJd5LL LJ®apgj

ul  (A)

43.

Form 23
LJP6uLb  23

(C)      Form25
LJ+ouLb  25

(8)    Form26
LJ+6uLb  26

(D)    Form28
LJ+ouLb  28

For  the  termination  of hire  purchase  agreement  in the  R.C.  book.  the  application
should be in form
OuIT856ITrij6;dr  §6u6n6m6;Qc6ITchcegch  Gio®©pLjcou  Ss;c6ib  G\dFulu   6TS§   Lj+6uSpd>   LO9i   odFulu
G6u6dr®Lb

Form 29
u+ouLb  29

Form 30
u+ouLb  30

032/DM/23
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Form 35
u+6uLb  35

(D)    Form34
u+enLb  54
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44.       Certificate fitness for a Transport vehicle is issued in form no
G LI ITds©Ou 7S8u   Ou ITc56FTrild5(8d565ITc5  §(5p6:dFIT6iror  6TS§  u +6H§9 ch  6u t9riJ05LL L] ®flp8u

(A)      Form34
LJ+6uLb  34

(C)      Form35
u+6uLb  35

(8)    Form37
LJ+6uLb  37

ut (D) Form 38
u+6uLb  38

45.      A  Stage   Carriage   Constructed  on  a  Wheel  base  of  not  exceeding  390  cms  and
carrying or adopted carry more than six Passengers but not more than 25 Passenger
excluding driver and conductor is defined as
390       Qd:.LS.       55©

6       Lluandi®ds©
cacogd;05Llu®Lb

4(A)
(C)

L6\s5ITLDch       ofch       GLlch>       2_dr6ngpLb,       ®L®pfr       pL§gu6ITfr       eich6OITLoch
Lfls5ITLoe2]Lb         Ou+OucOLD6;a;L]Ljii.L         Fors§         GL]®¢8ud5dr         6Tchourr9j

Mini bus
fl®9JfbgJ

Mouffisil bus
L|Pfbo5TL]  Cu®fb5J

(8)    Townbus
pd5FL]  Gu®S8al

(D)    OmniBus
gLb6fl  cL]®S8al

4 6.      yghac£ # t3@ fr]8ta#S6flafed%#tdieuqH£=ihg;Rrfueflgrft:a6±3g diTga:kerco ou ,

4(A)
„1„ and "0"
"I"  LDpgrLb  "o"

(C)       "I","O''and"N"
"I",  "0"  LDfbg|Lb  ``N"

(8)     "I'', "O" and"G"
"I",  ``o"  LD®orLb  "G"

(D)    "I"and"G"
"I"  LD®guLb  ``G"

47.      Seating capacity of share auto rickshaw is
Gap fr  ±LGLIT  OuITd;6uTrild5ofl6ir  ©®d;cods  ei6TTqu

vn`A)
(a)

(C)

(D)

&=asps:n=echrcoe::[#d5±nugut*£iiver
5 Passenger including the driver
®L_®fbfr  g2_drilL  5  Llu6und5dr

6 Passenger excluding the driver
9L®fbfr  eich6OITLDch  6  ilu6rf\d5dr

;Fas;:n:echr:::I:din::hrfugr:ver

13 032/DIV23
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48.      A singlejourney from one terminus to the other of  a route is
®®  Ougiv¢g;L§gch  ®®  (!pcO6FTufl6o®SgH   Lljgr(!pcO6"  OucO7  odFchguLb  Liu6mLb  6T6iITL15|

Trip or single trip
§6Ufl  f5coL

Round trip
di®gr  f56nL

(8)    trip or double trip
©® pcoL

(D)    Return trip
LJ)or  f5cOL

49.      Application for the grant of an authorization to drive a transport vehicle
GLI ITds©OuIT§9H   OuITd56uT§cO?  ©u6;©Lb  eiriifd;ITprLb  QLlp  of\6fr6cOTL]Lgd;cB  GOudr+u   LI+Ouib

(A)      AVT                                                            (8)    LTV

ritc>     LTVA                                                   tD,   AVLT

5().      Transport  Department  means  the  Motor  Vehicles  Department  established  under
section
GLDITLLITfr         OurTO;6FTg         ffLL§gdr         6TS§Li          Lgflofldr         £S         GL]IT55©Ou7Sgus         gucop
c8H6DLDdsd5iluL®dron8al

(A)       123

(C)       217 1:) :::
51.      AVT form issuedby the owner of the vehicle to the driver for

AVT  LJ+ouLb  6TchLJ5|   g2_flcoLDUITonITITch  ®L®6uT®6;©  6ug)riJd5LILJ®6ugb

(A)      Non transport vehicle
GU ITS;©6u T§gu   eichcorT§  6u ITo56FTrijd5dr

ul(c) Transport vehicle
CLI ITds©Ou ry-§gal   Ou IT856ITLb

(8)    Heavy passenger vehicle
cE6Or7d;   L] u6rflo;dr  Ou rTd56OrLb

(D)    Heavy good vehicle
d56IT7d5  a:7d;©   6u IT056FTLb

52.      Who is exempted from payment offees for Driving Licence
9L®pfr  g2_flLDLb  QLIgiou?®6;ITd5  diLL6m  6fl6Ods©  uIT®6;©  Oug)rii3L]LIL®dr6ngal 7

State Government Employees
LDITF6o  aTdF  L]6fflurr6TTfr85dr

Ex - Service man
ce6dr6FTrTdr©7IT99|Ou§®6ITfr

032/DM/23 14

(8)    Central Govt. Employees
LDsgu  t9iTO+  u6nduIT6TTfr85dr

(D)    Employees of Transport Department
GL] ITS;(96u ITsgu  8icop   L]6of\ u IT6ITfro;dr
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53.       FormLLD shallbe applied for
LLD  L] +OuLb  6T§®d5ITd5  ofldr6mLiLgd;d5L]u®@p8u

Duplicate Driving license
f5d5ch  ®L®f5fr  82_rf\LDLb  Qup

Endorsement licence
92L®fbfr  82_rflLDLb  GLD®©FiiLi   QL]p

(8)    Permanent license
92L®f5fr  gLflLDLb  QL]p

(D)    Applying badge
QunouL]u6nd6flchcO6DoL]p

54.       Form ofRCIAshallbe applied for
RCIA  L] +ouLb  6T§®cBrTc5  ofldr6mLLg5;d5L]L]®@pgi

4`A)
(C)

Conductor License Renewal
fbLsgu6FTfr  gLfl LDLb   Li8iL] Lad;d5

Endorsement
92L®f5fr  8LmLDLb  GLD®©FLiLi

(8)    Driving License Renewal
92L®pfr  gLflLDLb   Li9 L]Lg5505

(D)    Duplicate License
pdich  ®L®fbfr  8LflLDLb  Qup

55.      Application form for an alteration made in a vehicle
GLDITLLrTfr  6uITd56ITrijd5GTflch   6urTd56IT  LDrtypLb  odFulu   Gfl6in6mTLLLg6;cE  GOudr+u   u +OuLb

A(A)     NAMV                                               (8)    CRTI
(C)      CRTem                                                        (D)    CFA

56.       Communication    of    Transfer    to    the    original    Registering    Authority    under
Sub - section (7) of Section 50 shall be made in form
GLDITLLITfr   GUITs56Or6:   d:iLLLb    50   gHcO6mL]    Lgfl6H    (7)dr   £S    L]p6H6:   dFITdrF§B   e2_mcoLO   LDIT®pLb

Q6:ul§  6flL]7Lb  (!p6OLIL]g6H  c9igd5rrrf\ds©  §di6uch  Q§mofl5;e5  L]u6iru®S§LJLj®Lb  Li+6uLb

(A)      CFA                                                             (8)    CRTA

A(C)     CRTI                                                      (D)    CFX

57. Advance Registration number fees allotted by Govt. for the first 4 series
6uITg;en   (!pchi]pqu   Gld=ulu   (!p§d>  pITdr©   6umcod=di®ds©  c9i7dFITdj  pfr6muLb   od:uluL]uL®dr6IT
o5LL6mLb

(A)       Rs.1,50,000/-

1(C,     Rs.40,000/-

15

(8)    Rs. 60,000/-
(D)    Rs. 80'000/-

0320IV23
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58.      Advance number fees allotted by Registering Authority invoice value not exceeding
4 Lakhs except two and three wheelers
fbrr6ir©    @6uLdFsgfD©LL]LL    6flco6DL]L]L+uch     LDgL]Lidron    @7dr®     LD®orLb     (!p6iror    d:dso5IT
ourTdi6uTriidsdr    eich6oIT§     Lap    fbIT6dr©    d[6sd57    ouITo56ITrijd;(g65©     Llgqu     eigd5ITflurrch    Pfr6muLb
oguluLI LiL®dr6TT  6uITd56FT  (!pdrLlg6H  6Tdr  G\Li96u?®dirr6w  0;LL6mLb

tAj      Rs. 5,0007-                                          ri  tB>    Rs.  io,0007-
(C)       Rs.16,000/-                                                    (D)    Rs.2,000/-

59.      Form scpA is a application for a permit in respect of
LI+OuLb     scpA    6TdrLi9i     6TS§     6u6nd5     OuITdj6uTrfu65(965d;IT6FT    ei9[LDgJ£L®     QLlgr6tl§®©flu
6fl6in6anL]uLb

(A)      Goods carriage
cF755©   6u ITd56FTriis;dr

(C)      Private service vehicle
§6rf\uITfr  L16un   6uITs56ITrijd5dr

uo  (8)    Stage carriageFco6oL]  Gu®Sgjo5dr

(D)    Contract carriage
®L] Llfb?  829frgd;dr

6().      The permit of private service vehicle shallbe in form
§Of\uITfr  L]Ofl  ourrd56ITsgfbSIT6IT  eig]LJ]g  6TS§LI   LJ+enspch  ouE9riJd5L]LJ®flpgH

4  (A)     PSVP                                                 (8)   PSPI.A
(C)      PEV                                                              (D)    TVP

6 I.      £&Pg]±C:tITfg°Hrg.fErds:eEie*¥Lf]iEedissGCoue#Cuat:+°iafoveh±C]e

•(A)     CFRA                                                (8)    CFA
(C)      CFX                                                               (D)    CFRR

032/DM/23 16



62.       CFX Notice issued for
CFX  cflFd5cocE  6T§Sd5ITg5  out9riJO5L]u®@PgH

A

63.

(A)      To cancel Fitness certificate of unsafe Transport vehicle
L]ITgud5rrL]L]®p   GL] ITd5©6u7§gu   6HITd56FTriJd6(g5;©  §©P6:  d:IT6irFco6IT  §Pg5rT66\d5LDITe5  ©7§5j

a 8: uJ uJ

(8)      To cancel Fitness certificate of safe Transport vehicle
uITgid5ITLi u IT6FT   GL] ITS;©Ou7S8u   OuITc66FTrfuo;t865©  g©g6:   8ITdrFcO6IT  g;®s5IT66\d5LDIT55  a 7Sgal

Qgulu

(C)      To cancel Fitness certificatte of safe Non -Transport vehicle
LJITgudiITL]uIT6FT         GL]IT65(56u7SgH         eich6oIT§         6uIT6senrfud5(g65(5         §©P5:         5:rT6irFco6IT

§fDd5IT66lc5LDrTCB  ©7§gu   Qg:flu

(D)     To cancel Fitness certificate ofunsafe Non -Transport vehicle
LJIT5|85ITL]Lj®p          GL]rrd5(56u7§gu          c9ich6DIT§         6urrd56FTrfud5(gds©         §©Pd:         eFIT6irFco6uT

§®05IT66\05LDITg;  ©7§gu   QO:flu

What is the rule provision for the Overall Dimensions of motor Vehicles?
GLDITLLITfr      OuITd56FTriid;of\6ir     SGTTLb,      eid6cOLb      qb@ucO6uc6dr      6TS?      of\gd5ofl6drLI+      eicoLDu
G6udr®Lb7

(A)      Rule88ofcMVR1989
LD§gu  Gi[jITLLITfr  6Hrrd56uT  6flgd5dr  ig89  of\g  88

(8)      Rule92ofcMVR1989
LD§pu  GLDrTiLLITfr  6uITd56FT  of\pd5dr  1989  oflg   92

(C)      Rule90ofcMVR1989
LD¢gu  GLDITLLrrfr  ouITes6IT  Oflp55dr  1989  Of\P  90

A(D)

64.

65.

Rule 93 of CMVR 1989
Lljspu  GLDITLLITfr  6uITd56IT  6flgd5dr  1989  6flg  93

Advance Registration number fees allotted by Govt. for 9th and loth series
OuITdien    Ochugqu     Gld:flu    ce§ch    9    LO®g]Lb    io    6u®    6ufl6no:d5®65©    aTd:ITch    pfr6muLb
QdFuluLLIL®dr6TT8;LL6mLb

(A)      Rs. 50,000/-                                                   (8)     Rs. 60,000/-

(C)      Rs. 2,00,000/-                                 1   (D)    Rs.1,00,000/-

££Pal£Cfi#°ounj°=dif&rgp;rromg±to±=;e#£fLEddudic%tio#Lnsutit:tionvehicle

(A)      PSVA                                                         (8)    PEA

ntcj    PEVA                                             tDj   psplA

17 032mIV23
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66.      Stage carriage permit shallbe inthe form
Fco6oLj  GLJ®¢gj  eig]LD9  6TsgL]  L]+ouspch  GUEgrijd5Llu®apgu

ul(A)
(C)

PSC
PSVP

67.       Form ACC used for
L] +6u Lb  Acc  6T§®diITd5  L]udrL]®S§L]u®flp8H

(A)      Grantofpermit
L|9u  c9199JLDg  G\uP

(C)      Renewalofpermit
c9ie9jLDg   Li8u I Lg§§ch

(8)    PC
(D)    PT

1(8) Surrender of Permit
c"9uLDp  dF7dr  GldFiilu

(D)    Replacement of permit
6uITd56FT  LDrtypLb  Q6:flu

68.       TNMV Rules 237 relates with
§Lfl SfbIT®  GLDITLLITfr  6uIT8;en  oflg05dr  257  6T§giL6ir  o§ITLfrLicoLu8u

(A)      OverLoadbyGoods
e|gcE  urrTLb  qfbF  QdFd)ougu

(8)      OverLoadofpersons
c9ige5  L] u6rflcE6ut6IT  9®F6:odFch6ugu

4(C)
(D)

Carrying of Animals in GC
d:FTd;©  ouITd;ensgd)  6fl6oriJ©dico6IT  qrfDF¢  OdFch6ugu

Carrying of Persons in GC
O=763tg  OuITds6FT¢?ch  Llu6rf\O;cO6TT  9®F6:  odFch6Llgp

69.      MV Act section 52 related to
GLOITLLITfr  OuITd5en  dFLLiiLflflqu  52  6Tgg|Lch  Q§ITLfrLicoLu8u

(A)      Change of Address
cedioufl   LDIT®pLb

(C)      Transfer of owner
92_flcoLD   LDnopLb

032/DIV23
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Alteration of Motor Vehicle
6HITd56IT  Ou6Od5   LI]rtypLb

(D)    Replacement of vehicle
ou IT656FT   LD ITfDP Lb



70.      What is the minimum Educational Qualification to obtain conductor License?
fbL$5jfbfr  9_fl LDLb  a L]p  G§cO6uurT6IT  ©cOpS§uLO:  05d>ofl§§©g  6T6ir6IT7

(A)      8thpassed
8  Gg;fr6:a

(C)      5thpassed
5  G§frSa

(8)    9thpassed
9  G§fr6:a

1(D)
SSLC Public exam or equivalent
u§§ITLb  6u©L]Li  G§fr5:a

71.      Which TNMV Rules mentioned about painting of Mini Bus
fl®9jfbgHg5Of6ir  FPLb  u®F  §L6\SfbIT®  GLDrTLLITfr  ouITg56IT  6flguflch  ©FL]L9LLl u L®dr6ITg

(A)     349-A                                       1(8)    349-a
(C)       349                                                                    (D)    348

72.      Narrate the rule no in which service charges are levied
G6:co6ud;  d5LL6mLb  6Tfb§  6flgd5oflch  £$  6flpdso5L]uL®dr6ITgu

(A)     g.¥IfGvro#:+eIT: 46fl38didr 43o         t4

(C)      TNMVRules230
§.fbIT.GLDrT.OUIT.   Ofl9d5dr  23o

(8)    TNMVRules 431
§.fbrr.GLDIT.OUIT.   6fl9d5dr  431

(D)    TNMVRules 429
§.prT.GLDIT.OUIT.   Oflge5dr  429

73.       For Educational Institutional Buses Tax has been collected based on
d5chofl  pgrou6uT  OuITds6uTrijd;(9ds(5  6T?6ir  ei+L]LlcoLugch  6tlfl  Ou©66\dsd5LILi®@pgp

(A)      FloorArea                                                (8)    RLW
§6D7Li L] ©g ug dr tgionqu                                              RLW

v^ (C)     gds±:gdi££P£CitL6ffldscodi                 (D)   E±¥

74. A New Tourist Maxi Cab with seating capacity 12+1 amount of Tax to be collected at
the time of registration
@®55cO65   c9iGTT6H    12+1    o05IT6irL   Lipu    dF®or6OIT   GLDd;enslGd5il    6uITdi6FTsg®©   upqu   odFuluiLb
GL] ITgi  6ut566\dscEii uLG6udr+u  6ilm

(A)      Rs. 450/-perseat/  perQtr
e5.450/-per seat/  per Qtr

(C)      Rs.  500/-perseat/  perQtr
a.500/-per seat/  per Qtr

ri (B)

19

Life Time Tax
gu|Ld5IT60  6Hfl

(D)    None of the above
GLD®c56rfuL6u®grdr  99i L6\chco60

032/DIV23
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75. Motor Vehicles other than Transport Vehicle which has completed 15 years from the
date  of registration amount of Green Tax to be collected for other Motor

I_ahic]eQ(g:C;Etu¥°Lt°rG%E)of_®Sg   15   ou®Lri]o;dr   (!moucoLfb§   Gurr63©6u7§g   eich6oIT§
(©®     gdsd57     OuIT6s6ITrild;dr     §6fl7)     OuITd56uTrijd5-(9d5©     6TalchGTT6H
GOu6in®Lb

(A)       Rs.1500,-

(C)       Rs.2000,-
1(8)   Rs.1ooo/.

(D)    Rs.  500/-

LJdi60LD     oufl     ou©6§\d;g5LJLJL

76.       Road safety Tax collected for motor cycles at the time of registration is
Lipu       L]gof\6ir      GUIT8i       @®O:dso57       OuIT656FTri]05(gds©      dFIT6n6u       L]ITgalG5ITL]Li       Gufl       6TdrouGTTqu

en©6fld58;L]LJ®@Pgal

ut(A)     Rs.25o/.
(C)       Rs.1000/-

(8)     Rs.  500/-

(D)    Rs. 2000/-

77.      Road safety Tax collected for LMV Non Transport vehicle at the time of registration
ls
Lipu   LJgof\dr   GUIT5|   GUIT6;©ou7§gu   cgich6oITp   @6o©   7d5   6uITd56FTriJt5(g65©   a:rr6n6u   uIT5id5ITL]H
ou fl   6Tchou6TTqu   ou©6616505L]LJ®@P9|

(A)       Rs.500/-

A  (C)      Rs.1500/-

(8)     Rs.1000/-

(D)    Rs. 2000/-

78.      A New Motor cab with seating capacity 6 excluding driver rate of tax to be collected
at the time of registration whose invoice value is Less than 10 lakhs
OuIT856IT§pch      6flco6OLHL+uch       LDgL]Li       q5,io      ©6OLg§?fb©      ©cOpOuITsquLb,      ®L®pfr

gHchIT%IT;ch#:ITcOcodiouafl:Tdi:ouq:ITondrquLouH©9ofudsfuTUIT:LGIT:£di®LfoouITdion§cO§U9quogulufo

n(A)
(8)

(C)

(D)

032/DIV23

loo/o of the value of the Vehicle
6uIT056FTSpdr  LDPLLflch   i0%

150/o of the value of the Vehicle
OuIT65ensgdr  LDgLiigd)  15%

Rs.  6500/-
a.6,500/-

gsd2%£edirds6a5(2P7e5r/9u£;tfr®®diITcoITdr+p©

20



-
(\

79,      In an Auto Rickshaw permitted to carrypassengers
c=bLGLIT  fl65ap IT  Ou ITd56uTrfud5oflch  ei 9i LDp5sdsL] LI LL  Li u6rf\d5oflch  6T6dr6rfl5;cO65

ut(A)     3                                                         (8)    4
(C)       5                                                                              (D)     6

80.       Necessity of driving license is defined in section ofMV Act
GLDITLLITfr      OuITd56FT5:      g:LLsgch      6TS§L]      Lglfloflch      g!L®fbfr      2_flLDsgdr     G§cO6u      ©F§8u
OucO7ug|dsc5L]LiL®dr6IT5I

^(A) Section 3
L9flqu   3

(C)      Section8
L9flqu   8

(8)    Section4
L9flqu  4

(D)    Section 9
Lgflqu  9

81.      Advertisement in Motor vehicles is defined in TNMVR 1989
GLDITLLITfr   enITg56FTrild56Tflch   6ig\6ITLbu7Lb   Qg:ulougj   ©F§gH   §L6\SfbIT®   GLDITLLITfr   ouITd56FT   oflgd5dr

i9896ir  6TSg  oflgulch  OucO7ugrdsd5L] LiL®dr6ngH

(A)      Rule345
6flg  345

n`c)
Rule 343
6flp  343

(a)    Rule347
6flg  547

(D)    Rule 344
6flp  344

82.      a:auroaIT]onTa.XupgaTyfb[£ f:ronarfucg°gs:r:Cgfq®uipsB3n©t voue&±&]::SL U L Goudr+u ou a

tA)      %s;,355OoOo,J_-                                              un tB>     %:i:pOoOoOo,'_-

(C)     EaLS#:nag:HyHcoLulch                     (D)   Ris#:naR:uyHcoLunco

83.      Parkingbays to be accumulated inA class bus stands is
A  Lflflqu  gLdr6rrLS5flu  GL]®Sgal  Pcocourijo5ofd>  6TS§co6FT  Gu®Sgj  Pgr§§6oITLb?

(A)     25                                                 ut(B)    50
(c)       10                                                                      (D)     100
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84.       Who is the authority for approve public stands for public service vehicles
oL]nguLDd;d5(8ds©  L]uchu®Lb  Gu®¢8i  pcO6Ouri]d5(865©  82LILi§ch  c9+oflLjuoufr  uITfr

wl(A) Regional Transport Authority
6uLLITITL]   GL]IT65©6u7S8j  c9igo;ITrfi

(C)      Regional Transport officer
OuLLITITL]   GLI IT65©6uIT§gp   ei9u6H6Ofr

(8)    Corporation commissioner
LDITpd5FTrTLfl  ±co6mu IT6ITfr

(D)    Becopit¥ %ruaITndss3°our;§Pg°mc%m:S#°unfrer

85.      Amount  of Tax  to  be  collected  for  reserve  stage  carriage  (or)  spare  bus,  (to  carry
more  than  6  persons  excluding  driver  and  conductor)  when  separated  as  contract
carriage on special occassions under special permits

8=895di£PparochcopgrL,¢grEL:faLtSGchu%ITSro®ch6dr6@;=H¥didii::8di6fflG:chflp:PLFff;a:co;%=£:
GLingp   6Tchou6ITqu   Oufl   Ou©6§\6sd5L]LIL  G6udr®Lb

n`A)

86.

Rs.  15/-per person per day
®®  fbITcO6tTds©  82®  uu6rfids©  c5.15/-of§Lb

(8)      Rs. 30/-perpersonperday
92®  f5IT6n6rr55©  ®®  uu6Of\d;©  a.30/-  OfgLb

(C)      Rs. 50/-perpersonperday
®0  fbITcO6rr55©  ®®  uu6rfl55©  e5.5O/-¢§Lb

(D)      Rs. 90/-perpersonperday
92®  fbIT6nGTTds©  ®®  LJu6Of\6;©  a.90/-Of§Lb

Application  for  surrender  of permit  and  clearance  certificate  should be  applied  in
which form?
OuIT056FTsgd>   eig]LDg5:£L®   dF76drQgulgu   6ufl   LjIT65fluflch6OIT  cFITchor   QLjp   6TS§   Lj+Ousgch   LDg}|
Q8ulu  G6u6dr®Lb 7

Form CC
u+ouib   CC

Form ACC Part I
u+6uLb ACC Part I

(8)    FormpvA
LJ +6u Lb PVA

(D)    FormRT
u+6uLb RT
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87.      Which department motor vehicles are painted in olive green colour?
6TS§  gHcop  o:ITfrS§  orITo;6FTrijg;(gd;©  c2b6flch   u6:coeF  Fp  Gufr6mLb  EbdFLILJL+®65©Lb?

(A)

(8)

^(C)
(D)

Postal Department
c91©d=ch  gHcoP

Railway Department
FTuflchGou  gHcop

Defence Department
uIT5JdiITLJL|   5J6DP

Highway Department
G\fb® ©dFITcO6D  gucop

88.      What is the Amount of Quarterly Tax levied for a stage carriage spare bus?
92_L] fl L]GL]®S8Hc5t8ds©  Ou(56fl55d5Llu®Lb  05IT6OIT6ir®   Oufl   6Tch6u6ITqu 7

(A)      1000/o of normal rate of tax         `|(8)
6u#S§LL]  Gu®¢8al  6uflugch  iooo/O

(C)      500/o ofnormalrate of tax
Gugr§§LLL  GL]®fb8u  Oufluflde  500;0

750/o of normal rate of tax
6ugrs§LL]  GL]®S8u  6uflufldr  75%

(D)    250/o of normal rate of tax
Ougrs§LL]  cL]®S8u  Ouflu£\ch  250;0

89.      What  is  the  amount  of Green tax collected for  a  Goods Vehicle  per year  after the
expiry of 7 years of date of Registration?
7    6u®Lrijd5©55©    GLD6DIT6ur   ®®   a:765©    6uIT656FTrijo5(g5;©    g2o    g6in®d;©    ou©66\dse5L]LJ®Lb
Lle+6u7LD   Oufl   6T6irou6TTqu ?

(A)       Rs.1000/-

(C)       Rs.200/-

(8)     Rs.600/-

ul  (D,    Rs. 500/-

9().      Among   the   following   which   class   of  vehicle   is   exempted   for   tax   with   some
conditions?
£g)d58sdrLco6u85erfld>  6TS§  6u6nd5  6Lirro;6FTLb  6ufl   o5:eprsgu6ugd>  @®Sgu  flco  Fu¢§coono;(gLch
6fl6Dd;©  c9|Ofds85L]u®@P5J ?

(A)      Stage carriage
Pco6o  GLJ®fb8H
Private Service Vehicle
?6ufl u IT fr   L16ffl6H ITS;6FTLb

Contract Carriage
®L]uSg9L6ITfrg
Agriculture used Tractor Trailer
6`£1ou8:rTu   Ll u6irLI ITL+jDdsIT6uT  g_([pcoou  ©(!9coou
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91.      What is the amount of quarterly tax collected for school buses for every seat?
udrofl  Gu®S9s5to55©  ©®d;cods  ®chor65©  6u©6@55d;LLu®Lb  65IT6OIT6in®  6ufl  6Tdr6u6tTqu 7

(A)       Rs.600/-                                                          (8)     Rs.150/-

tcj      Rs.5OOz.                                               ritD>    Rs.5Oz-

92.

AWhere  any  person  aggrieved  by  an  order  of  a  Licensing  Authority  against  his

33VjR86drL±£eLn&eenhfre:maEEreifefiaraflppp:a]dsbdie£°urirh:F§?Tcoougr®di6flchcocoou6mchuITmLfa
GLDch(!p6nprf®  Qd:flu  GOudr®Lb7

(A)      Regional Transport Authority
ou LLITITLI GLJ ITds©6u 7Sgu  c9|905ITfl

(8)      PAtoRTO
Ou LLIT7LIGU ITds©Ou FT§8u   eie2i6u6Dfl 6ir  Gp fr(!pd5  8L§ofl u IT6ITfr

(C)      Assistant Licensing Authority
92_gofl   gLflLDLb  6uEgril©Lb  ei9o5ITfl

(D)     Deputy / Joint Transport commissioner of the zone
d=7cB  ©co6m/g|co6m  GLlrrd;©ouIT§5i  qbco6mufr

93.       Under Sec  207  of Motor Vehicle Act  1988,  a transport vehicle  may be  detained for
which one of the following reason?
GLDrTLLrTfr     6uITc66FT     eFLLLb      ig886ir     Lgmqu      2o7dr     LL+     ®®     GL]IT65©6uIT§8u      6urT056FTScog;

£ g)dss5drL  6TS§  d5ITIT6m§p6FTITch  flcop Lg +a;e56DITLb ?

1(A)

94.

Without Driving License
?©S?  g2L®6uTfr    2_flLDLb  ©ch6DITLDch  ©ud;@6FTITch

(8)     Without pollution certificate
Licoosdo:IT6iror  f5LLLLfld>  @chco60  6T6fld>

(C)      Without Insurance
diITL] LigcFIT6dror   ©d>6OrTLljd>  © u65fl 6FTrrd]

(D)      Without FirstAidBox
t!pg82jp6flLjoL]L+©ch6D6Oou6rfich

What is the grace time allowed to pay the Road tax of a transport Vehicle from the
date of commencing of that quarter?
GUIT55©6u7§5j     Ourr056FTSpdr    O=IT6nco    Gumcou    d5rr6OIT6ir®    Q§ITLrij@    6TS§cO6IT    fbITLd5(855©dr
QdFe2js§  G6u6in®Lb 7

(A)       15days
15  pITL05dr

(C)      30days
30  pITLd5dr
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45 days
45  pITLd5dr

(D)    60days
60  f5rrLd5dr



95.      Application for refund of tax shall be made to the concerned
oO:82jspu  6uITc86IT  enmcou  pOLbu  QLjorou§®(5  uITflLLb  LDg]  G\sFulu  GGudr®Lb 7

EH
(A)      Regional Transport officer

enLLrr7LJ   GLJIT55©6uIT§5j  elg216u60fr

Regional Transport Authority
ouLLITFTL]  Gu rTd;©6u7Sgu  el9d;rrfl

Secretary RTA
Qgu6ofr  ouLLITITL]  GurT55©ou7Sgtl  e+9d5ITfl

Deputy Transport Commissioner
gal6u76mL]  GLI ITds(56L17§gp  ±cO6mufr

96.      Educational Institutional vehicles shall be fully painted in
Ll drofl   Ou rTg;6uTrilcBoflch  6T6iroucod5  Ou6in6mLb  gdFL] L] i+(955(5Lb

(A)      White
a Gu6TT60On

(C)      Brown
LJ®LILl

(a)    Green
u6:6ndF

1 (D)   Ye.1loyLD©dF6IT

colour

97.      Who is the authority to release the vehicles detained by the Transport Department
officials
GUITd;©en7Sgu       gucop       c9ip65rrflo56ITITch       J\copL]L9+65d5L]L]®Lb       6uITd56FTrfud5coon       6fl®6fl55©Lb

cflpc5ITfl

(A)      RTA
6uLLITIT  GurTd;©6uTsgu  e{go5rrm

1(C)
RTO
orLLIT7L]  GLIITd;©ou7§5|  eig}jou6Dfr

(8)    MVI (NT)
GLDrr.ourr.  c%.(O§IT.gH.a)

(D)    MVI
Gu)rr.6uIT.a.

98.       Necessity of conductor license is defined in
92L®f5fr  8LflLDsgdr  G§cO6u  L]®F  ©®L]Lg®Lb  6flp

(A)      Section29
L9flqu  29

(C)       Section31
L9flqu   31

(8)    Section30
L9flQl  50

1(D)
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Section 3
L9flqu   3
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99.       Life Time Tax Means
guiLcbITco  oufl  6TchLJ5J

1(A)
(8)

(C)

(D)

Tax paid in one lumpsum in advance for the life time of a Motor Vehicle
GLDITLLITfr  6uITOs6ITsg6ir  6uITSf5ITaf\d>  ®®  §LcOOu   LDL®Lb  (!pdr6FT§rr05  Oufl   QCF8uS8|Ou8H

15 Years from the date of Registration
ouITg56ur$6u)§  upqu  G\dFul§  C§9ufl66\®fbg|  15  6u®L§g®©

20 Years from the date of Registration
OuITC66FT§cog5  LJ96H  OdFul§  G§Pu£\6§1®S8u  20  6u®LSP®©

10 Years from the date of Registration
OuIT056IT§cO8  L]gqu  QCFiij§  G§pun6fl®S8u  io  6u®L§g®©

100.    Penalty   for   Non   -   payment   of   tax   within   the   time   prescribed   defined   in
TNMV Taxation Rules
©FL]L9LL    d5IT6o§g®©dr    6ufl    G\dFgu§§rrcoLD65©    QupL]u®Lb    c9iLJ7ITPLb    ©P§gu    §L6lt!f5IT®
GLDITLLITfr  6LiITd;On  6flg8;oflch  6TS§  oflguflch  OucOITiLlcop  QdFiiluL]uL®dr6ngp

1(A)
(C)
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Rule 8
Gflp  8

Rule 6
6fl9  6

(8)    Rule7
6fl9  7

(D)    Rule5
6flp  5
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